

农历辛丑年 2021年6月
四月廿五

5

大同新闻网
http://www.dtnews.cn

□中共大同市委机关报



国内统一刊号:CN14-0019 第15861号 大同日报社出版 | 天气预报:白天,晴间多云,3-4级西北风,最高温度26℃ 夜间,多云,最低温度12℃

新闻热线:0352-6034132

今日4版

严格落实落细各项措施 确保高考顺利安全进行

张吉福张强赴我市部分学校检查备战高考情况

本报讯 (记者 李雪峰 郑苗苗) 一年一度的高考即将来临,日前,省委常委、市委书记张吉福,市委副书记、市长张强分别来到同煤一中、大同一中、大同市铁一中、北师大附属中,看望慰问正在紧张备考的高三师生,为他们加油鼓劲,并检查常态化疫情防控措施落实情况和考前准备工作。

市委常委、市委秘书长周鹏,副市长马安全及有关部门负责同志参加。

临近高考,常态化疫情防控措施落实得怎么样?高三学子复习备考情况如何?张吉福十分关心。来到同煤一中、大同一中,他认真查看了入校防控通道和校内安全监控,走进部分高三班级,与同学们交流互动,看到大家精神饱满、紧张有序地复习,他十分高兴,为大家加油打气。他说,再

有几天同学们就将参加高考,这是人生一个重要的节点,希望大家调整好心态,惜时如金,保重身体,树立信心,沉着应考,力争取得优异成绩,为实现自己的人生理想打下良好基础,学校、老师和社会各界都是你们坚强的后盾。“有没有信心?”同学们高声回答道:“我们有信心!”他还来到两所中学的高三年级教研组,与奋战在一线的老师亲切交流,向他们致以亲切问候和诚挚感谢,叮嘱大家尽心尽力做好各项备考工作,服务好考生、服务好高考,让每一位学生都在高考中发挥出最佳水平。张吉福指出,高考事关千家万户,各级各有关部门要认真落实中央和省、市部署要求,把考试组织工作作为特殊考验,以高度的政治责任感,把各项工作做

深做细做扎实,确保高考顺利进行。要严格落实常态化疫情防控措施,进一步细化应急预案,对所有考生和考务人员实行健康管理,认真落实考点清洁消毒、体温检测等防控措施,决不能让疫情燃点进校门进考场。要全面做好考务准备,认真做好检查验收,切实把存在的短板、漏洞、风险解决在考试之前。要重点抓好考前教育,从心理调适、科学备考、从容应考、正确看待考试成绩等加强针对性指导,教育引导考生及家长保持健康平和心态备考迎考。

距离高考的日子越来越近,大同市铁一中、北师大附属中高三学子正在紧张复习备考,作为考点的两所学校正在全面细致地做好各项准备工作。张强先后来到两所学校,实地查看了高考专用通道、监控室,认真

了解高考准备情况。“大家准备得怎么样?”“准备好了。”自信、响亮的回答彰显了同学们饱满的精神状态。他走进教室,与师生交流互动,详细询问同学们的学习情况,鼓励他们坚定信心,迎接大考。张强说,高考是人生一个重要的节点。希望大家合理安排好作息时间,调整好心态和身体,放下“一考定终身”的包袱,以最佳状态迎接高考,发挥出自己的水平,考出最好成绩,成为国家和社会的栋梁之材。张强向奋战在教育教学一线的老师致以亲切问候和诚挚感谢,叮嘱大家要尽心尽力做好各项目备考工作,利用有限时间进一步为学生梳理知识要点,帮助他们查漏补缺,取得好成绩。要加强考生心理疏导,帮助他们缓解紧张焦虑情绪,保障身心健康,以最好的状态迎接大考。

草监督方案,助力脱贫攻坚。

2020年,市纪委监委聚焦全市2171户4734名剩余贫困人口,围绕“十查十改”的重点任务,围绕市脱贫攻坚指挥部脱贫攻坚工作任务,列出正面清单,在《关于对2020年脱贫攻坚工作开展政治监督的实施方案》中,明确“完成剩余脱贫任务、巩固提升脱贫攻坚质量、脱贫攻坚排查普查、落实脱贫攻坚责任、脱贫攻坚风险防范”等7个方面的监督重点,并进一步目标化、具体化为“20个紧盯”“40个是否”“20个确保”。列出负面清单,在《脱贫攻坚监督工作导则》中,梳理出贫困人口及贫困户政策、教育保障、医疗保障、住房安全和易地扶贫搬迁等11个方面,符合农村低保条件的建档立卡贫困户应保尽保、义务教育阶段失学辍学、危房改造存在漏户及改造不彻底等37个薄弱点,精准监督、靶向监督,有效避免监督保障执行中可能出现的畸轻畸重、跑偏走样等问题。聚焦“巩固脱贫、防止返贫”要求,强化政治监督,紧盯脱贫政策连续性稳定性、后续产业发展等方面持续用力,推动脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接。(下转第二版)

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

抓实政治监督 护航脱贫攻坚 ——市纪委监委监督脱贫攻坚工作纪实

本报记者 潘红 见习记者 何婧

天镇县南高崖乡姜前屯村党支部原书记袁军因履职不力、滥用职权等严重违纪违法问题受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉;因12名村“两委”主干违规享受贫困户待遇,云州区吉家庄乡原党委书记吴志明、乡长尚谦受到党内严重警告处分,乡人大主席张建国、乡纪委书记张毅受到党内警告处分,违规享受的多项扶贫政策待遇被收缴或清退;灵丘县白崖台乡辛庄村党支部原书记、村委会主任张永利用职务便利,虚报冒领国家粮食直补款及退耕还林款等违纪

被评为山西省脱贫攻坚先进集体,扶贫干部王晶被评为全省脱贫攻坚先进个人。

找准靶心 精心部署

脱贫攻坚是党中央重大决策部署,以强有力监督保障脱贫攻坚,是纪检监察机关义不容辞的政治责任。市纪委监委深刻领会习近平总书记“要聚焦决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的任务加强监督”的要求,积极协调市扶贫办、县区纪委监委、相关职能部门收集扶贫工作重点任务,准确把握我市脱贫攻坚的主要任务、具体要求,研究起

关注新冠病毒疫苗接种 全市127.8万人完成首针新冠疫苗接种

本报讯 (记者 董芳) 截至6月3日18时25分,我市累计完成新冠疫苗接种142.0611万剂次。其中首针接种127.8198万人,这意味着我市18岁以上常住人口首针接种率达到41.2%,这是记者昨日从市疾控中心获悉的。

根据我市新冠疫苗接种“百日攻坚行动”安排,4月为“窗口准备期”,5至6月为“集中攻坚接种期”。按照“接种40%是底线,50%是目标,60%是方向,除有禁忌症外,18岁以上人群应种尽种”的原则,我市分区、分级、分批扩大疫苗接种人群覆盖率。为引导群众“应接尽接”,我市加大对新冠疫苗接种的宣传力度,营造良好接种氛围。疫苗接种采取“固定接种点+临时接种点+移动接种点”相结合的方式,大量设置疫苗接种点。全市卫生健康系统行政管理、医疗机构、疾控机构、基层卫生机构和相关事业单位,除保留必要人员维持日常工作和医疗服务外,全员下沉接种一线,节假日不休息,各接种点接种服务时间也进行了相应延长,以满足市民接种需求。目前,我市新冠疫苗日接种能力达到17万人次以上,单日最大接种量达到10万剂次以上。

市疾控中心提醒市民,接种疫苗对于预防传染病来说需要一个时间,也需要一个过程,在没有出现疫情的时候,接到疫苗接种通知时,市民应积极去接种,这样免疫屏障才能早日建立,不要等出现疫情的时候才着急接种。此外,即使接种了新冠疫苗,市民仍不可放松警惕,应继续保持戴口罩、勤洗手、常通风、避免前往人群聚集场所、保持社交距离等良好卫生习惯。



近日,在云州区坊城新村黄花产业园内,我市人社部门组织的绢花培训班正在生产着能观赏的仿真花。据了解,这些仿真花玫瑰系列出口波兰,菊花出口俄罗斯,桃花出口马来西亚,跳舞兰通过义乌批发到全国各地,其中仿真黄花是合作社自己开发模具加工的,填补了国内市场空白,利潤可观。

2019年起在云州区西坪中村实施的手工绢花项目,是为11个村的易地搬迁贫困户量身定做的后续产业项目,带动600多名妇女通过手工加工,发展炕头经济,3年挣回手工费近200万元,为乡村振兴注入了活力。

本报记者 张占兵摄

聚焦重点难点 遏增量清存量 我市开展河流“清四乱”大起底大排查大整治行动

本报讯 (记者 范捷) 为进一步贯彻落实中央、省委省政府和市委市政府关于深入推进河流“清四乱”常态化规范化工作要求,坚决遏增量、清存量,强化河流行政执法监管,我市将集中半年时间,对106条河流开展“清四乱”大起底大排查大整治行动,从根本上解决我市河流保护管理突出问题,推进“清四乱”常态化规范化,促进河流面貌持续改善。

据悉,此次整治的106条河流为已经完成管理范围划定的河流,重点整治河道管理范围内乱占、乱采、乱堆、乱建问题;对2018-2020年河流“清四乱”问题进行回头看;对违法违规岸线利用项目进行治理,查清问题底数,建立问题台账,边排查边整治,确保在年底前基本完成整改。同时,在整治中既要全覆

盖排查、全领域整治,又要注重突出重点,对城市建成区河段、高铁高速公路沿线进行重点排查整治。

为了进一步开展好河流“清四乱”大起底大排查大整治行动,市河长制办公室日前印发了《大同市河流“清四乱”大起底大排查大整治行动方案》,要求各区委对照《河流“四乱”问题认定及清理整治标准》《河流“四乱”问题严重程度分类表》,深入开展全覆盖排查,不留空白、不留死角,按照问题严重程度进行分类,建立河流“四乱”问题台账。对“乱占”问题要摸清农田、鱼塘、高秆作物以及围垦河流的面积;“乱采”问题要摸清非法采砂的规模;“乱堆”问题要摸清垃圾和固废的方量;“乱建”问题要摸清建筑物占地面积、建筑面积。市河长制办公室要求,各区委要坚

决扛起管河治河的政治责任,坚持问题导向,对106条河流开展过筛子、拉网式排查,真正把问题找出来、台账建起来、责任扛起来,整改落实起来,努力实现河流“清四乱”全域覆盖。要加大执法与巡查力度,切实发挥“河长+警长+检察官”的制度优势,建立河长挂帅、水利牵头、部门协同的工作机制。要强化规范化整治,把“清四乱”与全市农村人居环境“六乱”整治百日攻坚、创建全国文明城市、汛前备汛等工作结合起来,整体推进,一体整改。要坚持排查和整治相结合,做到应改尽改、能改速改、立行立改,发现一处、清理整治一处。对于群众举报、媒体报道、遥感监测视频监控等反映的“四乱”问题,要加强统一管理、综合研判和实地核查,发现问题及时整改。

建设人与自然和谐共生的美丽中国

——以习近平同志为核心的党中央推进生态文明建设纪实

见四版

蓝佛安任山西省代省长

新华社太原6月4日电 山西省第十三届人大常委会第二十八次会议6月4日决定,接受楼阳生辞去山西省人大常委会主任职务的请求,接受林武辞去山西省人民政府省长职务的请求,任命蓝佛安为山西省人民政府副省长、代理省长。

新闻热线:0352-6034132

今日4版

保持转型定力 抓好“六新”项目

张强赴云冈经济技术开发区现场办公

生态化工作沟通推进机制。

张强指出,上海中能集团生物基化工产业园的落地建设对于大同全力聚焦“六新”突破,优化产业结构布局,加快经济转型具有重要意义。各级各部门要立足全市发展大局,始终坚持“项目为王”,按照会议梳理的问题对号入座、主动认领,倒排工期,真抓快办,全力推动项目尽早开工建设,确保各项工作严格按时间节点完成。要充分发挥工作专班机制作用,进一步细化工作举措,用好用足政策,积极主动作为,扎实做好各项服务保障,确保有专人负责,有督促落实。云冈经济技术开发区要进一步提升服务效能,在项目前置性、关键性手续办理以及土地、水、电、气、暖等要素保障分别作了发言,并研究建立了常

牢记殷殷嘱托 聚焦《天下大同》

“集体荣誉感让我们尽全力做到最好”

——原创舞蹈诗剧《天下大同》演员排练背后的故事

本报记者 张诗琦

“这部剧参演人数众多,环环相扣,每个环节都不允许有差错,但我感觉最辛苦的还是演员们,他们一直保持着密集的工作,基本没怎么休息过。”市歌舞剧院副院长张静茹在接受记者采访中感慨道。她说,去年6月刚结束《北魏长歌》的排演,演员们就直接进入了《天下大同》的体能训练,这样的训练强度是大家从来没有经历过的。

体能训练要求演员们每天早上8时绑着沙袋在操场上跑5公里,且周六日无休,这对于多数已经有孩子的演员团队来说并非易事。最初是86人参加训练,由于受伤、生病、家庭等各种原因,坚持下来的有64人。据演员刘洋回忆,“集训进入10月,有一段供暖期间,赶上天气比较冷,大家每天中午要在睡袋里取暖休息,穿着练功鞋在水泥地上练习特别凉,加上坐在地上吃饭,肚子不舒服是常有的事儿,每天迟到的话要到晚上12点多才结束。”

采访中,张静茹还告诉记者许多演员们不为人知的背后故事。比如赵婧刚开始参加集训的时候,孩子只有5个月大,还在哺乳期,训练不到一

奋斗百年路 启航新征程

“长寿之乡”的幸福密码

本报记者 郝雨

“绿树成荫温泉流,山清水秀空气优,健康食材无污染,养生养老好地方……”今年92岁的陈普和老伴居住在阳高县大泉山中心养老院,说起现在的生活笑得合不拢嘴。时值夏至,记者一走进掩隐在绿色海洋里的大泉山村,便看到写着“看,大泉山变了样子!”的石碑。上世纪50年代至70年代,大泉山村因水土保持、绿化环境而名播三晋,叫响神州。1955年毛主席为《看,大泉山变了样子!》一文加了按语,大泉山就此成为了“全国治理水土流失的一面红旗”。时间在流逝,宝贵的森林资源成为独特的风景,造福着一方百姓,这里成为了“长寿之乡”。

“阳高县人口不到27万,有很多百岁以上老人,八九十岁的更是数不胜数。我们养老院现在居住着20多位老人。”大泉山中心养老院的负责人薛汝全介绍道,“老人们日常生活安排得很丰富,精神状态还不错。他们大部分时间会聚在一起打牌、下棋、聊天,闲暇时候还会在阅览室读报、写字、画画……另外,我们还会定期给老人们理发、洗澡、洗衣服,争取让他们感受到家一般的温暖。”

近年来,阳高县依托宜居的自然环境、丰富质优的绿色食材和地热资源,形成了得天独厚的养生养老优势,敬

老、助老服务和管理更让老年人享受到丰富多彩的幸福晚年生活。尤其是一些特困老人、失能老人在政府和社会的帮助下,老有所养、老有所乐。目前,阳高县有公办中心敬老院9所,入住特困供养人员382人,集中供养率达到14%;有民办养老机构16家,已建成的日间照料中心有53个,直接或间接服务农村老人2700多人。城市社区养老服务大厅有3家。同时全县拥有室内老年活动场所47个、室外老年活动场所296个,不仅拓展了老年人的活动空间,还满足了老年人养老服务多样化的需求。大泉山中心养老院作为其中的一个,还地处红色革命教育基地,肩负着更多的责任,承载着更多的意义。

“这白萝卜、油菜、西红柿、韭菜、葱……都是我自己种的,无农药无添加,吃着放心!”今年67岁的陈自摘了几样儿蔬菜放在篮子里,往厨房送去,边走边笑着。这一刻,记者感受到了老人的自在幸福,也许这就是“长寿之乡”的秘密。

“寻访红色印记”
中共大同市委党史研究室
大同日报社 合办